

烟台中考改革公开征求意见

考试计分科目减少,总分570分



中考计分科目为6门 总分570分

根据《关于深化高中阶段学校考试招生改革的意见(征求意见稿)》公开征求意见的公告,面向社会公开征求意见,公开征求意见时间为2025年4月18日—4月27日。

计分科目成绩总计570分。

语文、数学、外语分值均为120分,其中外语笔试为90分、听力和口语考试为30分;物理分值为80分;化学分值为70分;体育与健康分值为60分(含过程性评价)。

分的90%以上的为A等,80%以上不足90%的为B等,60%以上不足80%的为C等,不足60%的为D等。如果按照分数划定,A等级不足考生总量的25%,B等级及以上不足考生总量的60%,C等级及以上不足考生总量的85%,则按考试总人数的25%、60%、85%的比例从下一等级中递补。其中,地理、历史、生物科目等级成绩为D等的考生,可以申请重考,重考合格后的最高等级为C等。

考查科目成绩以合格/不合格呈现,考查科目结果在升学中参考使用。成绩不合格可申请重考。初中2021级的物理、化学实验操作,初中2022级的信息技术、实验操作(含物理、化学、生物学)、艺术,均作为考查科目进行评价。

公办高中统招要求 等级科目成绩无D

改革普通高中招生模式。其中,统一招生方面,符合普通高中统一招生基本限定条件的考生,以计分科目成绩择优录取。等级科目评价结果无D等和考查科目全部合格作为公办普通高中招生的基本限定条件。其中,获评省级市级“特色高中”称号的市直属高中学校(烟台一中、烟台二中、烟台三中和牟平一中),考生的等级科目成绩至少要达到2B2C的要求,其他区市结合实际确定等级科目要求并向社会公布。

自主招生方面,实施“脱颖而出计划”进行拔尖创新人才培养。具有较高学科素养、在科技创新等方面能力突出的学生及体育、艺术特长生均被纳入

等级科目成绩以等级评价呈现(不公布原始分数),科目等级在升学中作为限定条件使用。以普通高中招生区域为单位,划定为A、B、C、D四个等级,得分为满分为90%以上的为A等,80%以上不足90%的为B等,60%以上不足80%的为C等,不足60%的为D等。

自主招生范围。落实“县中振兴行动”要求,进一步规范招生秩序,严控自主招生范围,维持良好招生生态。各招生学校根据自身办学目标、定位和特色制定自主招生工作方案,报市教育局审批同意后及时向社会公开。

完善初中学生综合素质评价制度。结合《山东省教育厅关于推进义务教育学生综合素质评价工作的指导意见》(鲁教基字〔2023〕3号)要求,完善评价程序和办法,切实做好评价工作。将学生欺凌和暴力行为纳入学生综合素质评价档案;违反校规校纪情节特别严重的,学校可按程序将其综合素质评价等级评定为不合格。

取消无国家明确规定 的优惠政策

优化志愿设置。根据“五年制高等职业教育录取时至少应与普通高中教育同批次招生”的有关要求,自2027年中考录取开始,市内四区该批次设置3个普通高中志愿和3个五年制高等职业教育志愿。

规范优惠办法。严格执行国家规定的特殊群体优惠政策,进一步规范高中招生加分项目。自2027年中考录取开始,取消无国家明确规定优惠政策,军人子女,公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警

子女,英雄模范和因公牺牲、一级至四级因公伤残消防救援人员子女和驻边远艰苦地

区在职消防救援人员子女,烈士子女,三侨考生,台湾籍考生的优惠政策不变。

深化教学改革。将招生制度改革作为提升义务教育学校办学质量的重要牵引,开足开齐国家规定的各门课程,不得压缩艺术、体育、劳动、综合实践活动等课程的课时。

加强招生管理。规范普通高中招生行为,全面实行公民同招和属地招生,严禁掐尖招生,坚决纠正各类违规行为。严禁公布、宣传、炒作中考“状元”和升学率,严禁以中考成绩或升学率进行表彰奖励。

征求意见将于 4月27日结束

4月16日,烟台市教育局组织召开《关于深化高中阶段学校考试招生改革的意见(征求意见稿)》听证会。党代表、人大代表、政协委员、高校教育专家、初高中校长教师代表、初中各年级家长代表、社会公众代表及听证监察人员等30余人参加本次会议。

听证会上对《关于深化高中阶段学校考试招生改革的意见(征求意见稿)》进行解读,听证代表围绕中考科目设置、评价方式、招生录取等核心议题展开讨论,推动构建更加科学、公平的考试评价体系。

本次改革前期已进行了广泛调研,召开了座谈会数十场。听证会后,市教育局认真整理,研究听证代表的意见和建议,对《意见》补充完善。4月18日,市教育局发布公告面向社会公开征求意见。

为推动改革尽快实施,公开征求意见时间为2025年4月18日—4月27日。意见建议请通过电子邮件的形式反馈至烟台市教育局,邮箱地址为:ytzk@yt.shandong.cn,请注明姓名及联系方式。其他反馈方式及渠道不予受理。

联系电话(工作日):2101868,2118675。
YMG全媒体记者 李京兰



“樱”为你,“桃”醉烟台

烟台大樱桃与刘若英歌迷上演甜蜜之约

热情满满,向来烟台粉丝免费发放烟台大樱桃。这些大樱桃颗颗饱满,均来自烟台大樱桃的核心产区福山。这里的樱桃个个不用挑,果实个大、外观艳丽、营养价值高,被誉为“北方春果第一枝”。

粉丝们刚下飞机,就被这突如其来的甜蜜惊喜所吸引。大家纷纷驻足品尝,对大樱桃的口感赞不绝口。“以前就听说过烟台大樱桃很有名,这次一下飞机就能品尝到,真的太幸福了。这樱桃又甜又脆,汁水还特别多,就像烟台这座城市给我的第一印象一样,热情又美好。这次来烟台是观看刘若英演唱会,这次旅行注定充满惊喜。”来自上海的歌迷李女士兴奋地说。采访中,不少粉丝还表示,因为这一场甜蜜邂逅,更加爱上了烟台这座充满魅力的城市。



公积金贷款首套房以区市认定

烟台市住房公积金管理中心相关负责人接听12345热线

存基数和缴存比例是可以调整的,每年的7月1日到7月31日可以进行修改。如果这个期间没有修改,就继续执行以前的缴存基数和缴存比例。”李刚介绍,7月份整个月可以进行调整,通过小程序或者爱山东APP里的“灵活就业协议变更”即可调整。

“我是芝罘区的小学老师,是2015年退休的,我最近听朋友说,退休职工还有一部分公积金没有结清,我想问一下有没有这回事?”相关科室负责人回答了这一问题:“一般来说,机关事业单位或者企业退休人员在退休时,单位都会集中办理提取。如果您不能确定的话,可以通过爱山东APP或者微信公众号来查一查您的公

积金情况。”

一位莱山区市民来电询问公积金贷款的相关政策。“我在枣庄买的房子,现在想在莱山再买一套房子,也会算到一套房二套房的认定里吗?”相关科室负责人回复这位市民:“您在外地购买的房产是不影响烟台套数认定的,现在烟台的房产套数认定是依据您所购房产所在的区市来认定的。现在您在莱山区买的是第一套房,那么就按首套房来认定执行首套房的贷款利率。”这位市民继续询问,如果再在莱州购买一套房产,也是按照一套房来认定吗?

相关科室负责人表示肯定,“还有一点要提醒的是,首套房认定是要求不能

存在两笔以上在还的公积金贷款,如果使用公积金贷款的话,你只能有一套是在还状态。”

一位黄渤海新区的市民来电询问租房提取的额度问题,相关科室负责人表示,去年9月份烟台上调了租房提取的金额,已婚职工夫妻双方每年最高可提取2万元,单身职工每年可提取1万元,如果能提供房管部门出具的房屋租赁合同备案证明或者完税发票的,可以按实际房租来提取公积金,但是最高提取额度夫妻双方每年不能超过28000元,单身职工每年不能超过14000元,租房提取一般一年只能提一次。

烟台交警向市民征求 对交通方面的意见建议

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)交通问题关系到每个人的出行,您的每一个想法都可能成为改善交通的关键。近日,烟台交警部门向市民写信,征求对交通方面的意见建议。

书中提到,道路交通与广大市民的生活息息相关。顺畅、安全、便捷的交通环境,是提升生活品质、促进城市发展的重要保障。为进一步优化城市道路交通,创造更加良好的出行环境,公安交警部门特向全体市民开展“金点子”征集活动,广泛倾听声音、充分汇聚智慧,希望广大市民能够畅所欲言。道路交通设施方面:哪些路段、哪个具体位置交通标志、标线是否清晰、合理,有无缺失或设置不当情况。交通拥堵治理方面:哪些路段、时段交通拥堵较为严重,造成拥堵的原因是什么,如对缓解拥堵有什么好的建议,比如优化信号灯配时、提高车道利用率、设置潮汐车道、加强交通疏导等。停车秩序管理方面:停车乱问题在哪些区域比较突出,哪些区域公共停车场能够满足停车需求应当取消周边占路停车位,限时停车时段是否方便等。其他交通相关问题:如非机动车道设置与管理、交通安全宣传教育、道路交通执法、交通安全等方面,广大市民如有任何好的见解,都可以一并提出。交警部门将认真梳理调研大家提出的每一条意见和建议,对于可行的,将迅速落实到实际工作中,努力推动城市道路交通环境持续改善。城市道路交通的建设与管理需要广大市民共同参与和支持。每一条宝贵意见,都将为交警部门优化交通管理工作提供重要参考。

2025第十一届莱阳濯村樱花游玩季暨山东省“四季村晚”春季村晚示范展示活动开幕

活动将持续至5月5日

本报讯(YMG全媒体记者 董健)4月18日上午,以“春陌芳菲,樱你而‘莱’”为主题的第十一届莱阳濯村樱花游玩季暨山东省“四季村晚”春季村晚示范展示活动在濯村开幕。绯云如霞的樱花如期盛开,樱雪飘跹的景色让游人流连忘返。本次活动将持续至5月5日,濯村将以生机盎然的新姿态迎接四面八方游客的到来。

为提升游览体验,今年的樱花游玩季,游客除了可以欣赏樱花、百余亩的芝樱花海、百余株雍容华贵的牡丹花海盛会外,还可以在濯村相约精彩纷呈的汉服快闪和古筝琵琶互动演奏、打卡莱阳首个植物研学基地——森北营地,欣赏火爆全网的沉浸式非遗高跷、探索生动趣味的白垩纪恐龙乐园、体验胶东地区最长的彩虹滑道和樱花主题的无动力儿童乐园。除此之外,他们还为喜欢

美食、购物的朋友倾力打造了西山木屋民宿、“梨之恋”农家乐、浪漫市集和美食一条街。

据了解,濯村是姜疃镇省级衔接乡村振兴集中推进区的核心村庄,有着近800年历史,是首批“美丽宜居村庄”,先后荣获“全国文明村镇”“国家级特色农业旅游示范点”“中国最美乡村”“国家AAA级景区”“中国美丽休闲乡村”等荣誉。濯村樱花园以原有民居村落为基础建成,占地面积5.1平方公里,被誉为“北方最大赏樱胜地”,拥有多个品种的樱花共20余万株,胸径达30厘米的樱花树比比皆是,规模相当宏大。

姜疃镇政府还整合本地特色资源,精心设置了莱阳味道预制菜展销一条街、花乡时光摄影棚一条街,举办烟台人游烟台主题活动、书法展演和恐龙IP吉祥物展售会,让游客在游览濯村美景的同时,充分领略莱阳当地文化。

城市公共自行车谢幕 服务设施正有序拆除



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 余江友 摄影报道)昨天上午,记者在芝罘区一处公共自行车点位看到,施工人员正在拆除车棚。

方面存在固有局限,特别是受城市地形条件制约,城区地势起伏较大,难以完全满足市民高效出行需求。

经过充分调研论证并按程序报批,我市终止了公共自行车运营服务。如今,废弃的公共自行车亭不仅占用城市宝贵的空间资源,还可能带来安全隐患,拆除工作迫在眉睫。针对此次服务设施拆除工作,市政养护中心科学规划,制定分步实施方案,预计将在26天内高效完成。拆除过程中,工作人员将采用专业设备,最大限度降低对周边环境和市民生活的影响。

此次公共自行车服务设施的有序退出,既是顺应城市交通体系迭代升级的必然选择,也是优化公共空间资源配置的务实之举,更是推动交通服务提质升级的重要契机。未来,市政养护中心将持续优化市政设施精细服务质量,为市民创造更加便捷、舒适、绿色的出行环境。

作为我市早期推广的绿色出行方式,公共自行车系统自投入运营以来,在改善市民出行体验、缓解城市交通拥堵、促进节能减排等方面发挥了显著作用。“小红车”已成为我市倡导绿色出行的标志性载体,为城市生态文明建设作出了重要贡献。

随着移动互联网技术快速发展和共享出行模式不断创新,市民出行需求呈现多元化、个性化趋势。相较而言,传统公共交通服务在服务半径、使用便捷性等方面